
*g
ý

ФЕдЕр,LтьноЕ АгЕнтсгво II() тЕ-\ничЁ(,коvу рЕг},.rtировлнию п мЕтро.]огии

ФЕДЕРДЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕЕИЕ
(НДУЧНО_ИССЛЕДОВДТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР ПРИКЛАДНОЙ МЕТРОЛОГИИ - РОСТЕСТ)

(ФБУ (НИЦ ПМ - РОСТЕСТ))

СОГЛАСОВАНО

заместитель го директора
ФБУ (НИЦ ПМ- т>

С.А, Денисенко

2025 r.

Государственнм система обеспечения единства измерений

Термоиндикаторы пороговые одЕоразовые ТИ6-1

МЕТОД{КАПОВЕРКИ

рт-мп-239-20,7-2025

г. Москва
2025 r.

d



общие положепия
Настоящм методика распространJIется на термоиндикаторы пороговые одЕоразовые

ТИб-l (далее по тексту - термоиндикторы), изготавливаемые Обществом с ограниченной
ответственностью <TepMoKoHT-MKD (ООО <Термоконт-МК>), Московскм область, г. Видное
и Обществом с ограни.IеЕной ответственностью (ООО (ИНКОБОD), г. Москв4 и

устанавливает методы и средства их перви.пrой поверки.
Прослеживаемость поверяемого прибора к Государственным первичным эталонам ГЭТ

34-2020 кГосударственньй первичный эт:lлон единицы температуры в диапазоне от 0 до
3200'С), ГЭТ З5-2021 <Государственньй перви,rньй этмон единицы
температ}ры - кеJIьвиIIа в диапазоне от 0,3 до 273,16 KD обеспечена применением эталонов,
соответствующих требованияv Государственной поверо,rной схемы для средств измерений
температуры, угвержлёпной прикff}ом Федера:lьного агентства по техническому

реryлированиJI и метологии Ns 2712 от 19 ноября 2024 г.
При опрелелении метрологических характеристик поверяемого средства измерепий

используется метод непосредственного сличениJI с этаJIонным термометом (.чалее - эта.llон).

В результате поверки долхны бьrгь подгверждены метрологические требовшrия,
приведенные в Приложении 1 настоящей методики.

1 Перечень операцпй поверкп
1,1 При проведении перви,пrой поверки догryскается проводить выборочrгуо поверку

термоиндикаторов в соответствии с п.п.б.1-6.2, котор),ю проводят по одноступеЕчатому
выборо.пrому плану дш специalльного }?овЕя KoHTpoJuI S-4 при приемлемом уровне качества
(AQL) равньп.r 0,4 по ГОСТ Р ИСО 2859-1-2007,

В зависимости от объема партии, количество предстarвJIяемьD( на поверку
термоиндикаторов выбирается согласно таблице 1 .1 .

Таблица l . l

РезультатЫ выборочногО KoHтpoJUI распрострzlнJIются на всю пармю
термоиндикаторов. Партию сt{итчlют соответствующей трбовшlиям настоящей метод,lки,

ссли число дефекгньut единиц в выборке меньше или равЕо приемочному чисJry и не

соответств)rющей, если число дефектньrх единиц в выборке равно или больше браково,пrого

числа. В слу{ае признilния партии несоответствующей требованиям, то все термоиндикаторы

из данной партии призпаются непригодными к применению,

1.2 При проведении
таблице 1 .2.

поверки должны бьпь вьшолнены операции, укд}анные в

2

Объём партии, шт.
Объём выборки,

шт
Приемочное

число Ас
Браковочное

число Re

от 2 до 15 включ. 2 0 1

от lб до 25 включ. 3 0 1

от 26 до 90 вкпlоч. 5

от 91 до l50 вкrпоч. 8 0 1

lз 0 1

20 0 1

от 1201 до 10000 вктпоч. 0 1

от 10001 до 35000 вкrпоч. 50 0 1

0 1

от 151 до 500 включ.

от 501 до 1200 вктпоч.

з2



периодической
поверке

Номер раздела (пупюа)
мЕто.щlки поверки, в

соответствии с
которым выполняется

оп п

первичной
поверке

Наименование операции поверки

6Да Нет

7.|Да Нет
Контроль условий поверки (при
подготовке к поверке и

ства изм ниио вании
7.2НетПодготовка к по ке

,7.з
Да Нет

изм

8НетДа

9НетДа
Определенио мЕтрологических

10Нет

11льтатов по
Примечания:
1. При по.тryчении оцицательньD( результатов в прцессе прведения той иJш иной операции

поверка прекращается.
2. Методикой поверки не допускаотся проводить поверку в сокращенном диапазоне

изм

Таблица 1.2 - оп aulии пов

2 Требоваппя к усJIовиям проведенпя поверкп
2.1 При проведении поверки должны соблrодаться след,юuце условия:
- температура окружающего возд}ха: от плюс 15 до плюс 25 оС;

- относительн:ul влФкность окружаюшего воздуха: не более 80 О4;

- атмосферное давление: от 84,0 до l 06,7 кIIа (от 630 ло 800 мм рт, ст,),

2.2 Срелства поверки и оборудование готовят в соответствии с руководствzми по rх
эксплуатации.

2.3 Операчии, проводимые со средствами поверки и поверяемыми термоиндикаторzми

должны соответствовать указаниям, приведенным в экспJryатдIионной док}т,tентации.

3 Требованпя к спецпlJtпстдм, осуществляющим поверt(у
3.1 Поверка приборов должна выполняться специалистами, прше,щими обучение в

качестве поверителей данного вида средств измерений, ознакомленные с руководством по

эксплуатации и освоившими работу с термоиндикаторами.

4 Метрологическпе ш техшшческпе требованпя к средствrм поверкн
4.1 При проведении перви.шой поверки применяют основные и вспомогательные

ср€дства поверки, перечеЕь которьй приведён в таблице 4.1,

J

обязательность выпоJIнения
операций повсрки при

Внешний осмотр

Да
Опробование (при подготовке к
поверке и опробовании средства

Проверка
програJr.lмного обеспечения (По)

хаDактеристик

Да
Подтверждение соответствия
метрологическим требованиям

НетДаОформление

:lll,



Таблица 4.1

Перечень рекомендуемьD(
средств поверки

Операчия поверки,
требуюIше
применение

с ств пов

Метрологические и технические
требования к средстваIr{ поверки,

необходимые для проведения поверки

Срелства измерений атмосферного давления
в ди.шазоне от 86 до 106,7 кПа с

Средства измерений температ}ры
окружающеЙ среды от 15 до 25 'С с
абсолютной погрешностью не более *0,5 ОС

Срдства измерений относительпой
влажности окр}rr(ающего воздуха от 30 ло
80 % с абсолlотной погрешностью не более
t3 о/о

остью не более t5 гпаабсолютной по

п.7.1 Контроль

условий поверки

Термометр сопротивления
эталонньй ЭТС-100, рег.
Nе 1991б-l0 и др.

Термометры сопротивления (платиновые),
электронные (чифровые) термометры
эталонные, соответствующие требованиям
к эталонам 3 разряла (и вьппе) по ГПС в
соответствии с приказом Росстапдара от
19 ноября 2024 г. Np27|2

Измерители элекгрического
сопротивления, соответств},ющие
требованиmл к эталонЕм 4 разряла (и выше)
по ГПС в соответствии с приказом
Росстандарта от 30 лекабря 2019 г. JФ 345б
<Об угвержлении государственной
поверочной схемы для средств измерений
элекгрического сопротивления
постоянного и п менного тока)

Термостаты жидкостные
серии <ТЕРМОТЕСТ),
рег. М 39300-08;
Термостаты переJIивные
прецизионные серии ТПП,

. ]ф 33744-07 и

Термостаты и/или криостаты температуры
(переливного типа) с нестабильностью
поддержilния заданного значения
тсмперат}ты и неоднордности в полезном
объеме - не более l/5 от прелельно

до стимои по емого СИости по
Камера климатическlц
(при необходимости догryскается
использовalние т.н. (пассивного>

термостатц помещаемого в центр рабочего
объема камеры) с диапазоном
воспроизводимьD( температ}? от минус 30

до пJIюс 60 оС и с нестабильностью
поддержalния заданной температуры - не

более 1/5 допускаемой основной
по шности в течение 10- l5 мин.

п. 9 Опрелеление
мецологических
характеристик
средства измерений

Персональный компьютерВспомогательные средства визуzrлизации
изм HHbD( значении

Примечания:
1. Этмоны'и средства измерений, примеЕяемые в качестве эталонов, используемые при

пвпи применяемыеоыван ил орядкебы аьпь ттестолжн вереныоп дое,верк
иован еобын дытьо опнии жныолдизмства

4

Приборы
комбинпрваrные Testo
б08-нl, Testo 608-Н2,
Testo 610, Testo б22,
Testo б23, рг. Nэ 53505-
l3) и лр.
Измерители давJIенпя
Testo 5l0, Testo 5l 1, рег.
Nэ 53431-13 и лр,

Измеритель температ}ры
многоканальньй
пречизионньй МИТ
8.15(M), рег. Nэ 1973б-11 и

др.

Камера климатическая
MHCB-64CZG и лр.

установлепном
аттестовчшо.испьпательное



Операчия поверки,
требующие
применение

средств поверки

Метрологические и технические
требования к средствам поверки,

необходимые для проведения поверки

Перечень рекомендуемьrх
средств поверки

2. .Щопускается применение других средств поверки, обеспечивающих определение
метрологических характеристик, поверяемьж СИ с требуемой точностью.

5 Требовавпя ýсловия) по обеспеченпю безопасности проведення поверкш
5.1 При проведении поверки необходrмо собrподать цебования безопасности,

устаповленные в следующих докр{ентах:
- ГОСТ 12.2.00З-9l ССБТ. Оборулование производственное. Общие требования

безопасности;

- кПравила по охране туда при экспJryатации элекгроустановок> ПОТЭУ (2014);

- требоваlrия разделов <Указания мер безопасностиD эксплуатационной докуtlентации
на примеЕяемые этаJIоЕные средства измерений и срдства поверки.

5

6 Впешппй осмотр средства измереппй
б.1 При внешнем осмотре устанавливают:
- наличие заводского номера;
- соответствие внешнего вида, комплектности термоиндикатора описанию типа,

технической и эксплуат Iионной локрtентачии;
- наличие и четкость маркировки;
- отсугствие механических повреждений и дефекгов покрытия, вJп{яюцшх на

работоспособность термоишIикатора.
б.2 Результат прверки положительный, если выполняются все вышепереrшсленные

требования. При оперативном устанении недостатков, замеченньD( при внешнем осмоте,
поверка продолжается по следующим операциям.

7 Подготовка к поверке и опробовапие средствr пзмеренпй
7,l KoHTporb условий поверки
7.1.1 В помещении, где будст проход,rть поверка средств измерений необходимо

провести контроль условий окружающей среды - определить температуру и влФкность

окружшощей среды, а тzжже атмосферное давление.

7.2 Опробование средства измерений и проверка работоспособности
'l .2.| Для проверки работоспособности термоинд{катора необходrмо кратковременно

накать и отпустить кнопку кСТАРТ/СТОП>.
7.2,2 Проверка работоспособности зrlвершена успешно, если светодиодные ин.щrкаторы

<НОРМА> и <ТРЕВОГА> мигнуг однократно.

8 Проверка программного обеспечения (ПО)- 
ПЪверка термоиндикатора проводится в форме полгверждения соответствия тому ПО,

которое бьшо докулrентировано (внесено в базу ланньrх) при испьпания( в цеJurх }тверждения
типа. Прочелура соответствия сводится к сравнению идентификационньп< данньD(

встоенного По термоиндикатора с дztнными, которые были внесены в описание типа.

Номер версии встроенного програп,rмного обеспечения указан в сформированном

отчете о регистрации температуры в <.pdf> формате.
тёрмоитцикатор сIмтается поверенным, если его идентификациоЕные данные

совпадают с данными указапньши в таблицах 8.1-8.2.



ЗпачениеИдентификационяые данные (признаки)
FirmwаrеИдентификациоЕное нмменование ПО

не ниже v1.0.6Номер версии (идентификационньй номер) ПО
Отсlтствуетмного обеспеченияI-{ифровой идентификатор програм

Таблица 8.1 - Илентификационные данные ПО термоиндикаторов пороговьrх одноразовьD(

ТИ6-1 моди икации ТИ6-1

Таблица 8.2 _ ИлентификaшIионные данные ПО термоиндикаторов пороговьD( одноразовьD(

ТИ6-1 моди икации ТИ6-1+

Таблица 8.3 _ Идентификационные дд{ные ПО термоиндикаторов пороговых одноразовьD(

ТИ6-1 моди икации ТИб-l в

9 Определение метрологическпх характерпстпк средства Ilзмереппй
9.1 Опрелеление абсолютной погрешпости пзмеренпй температуры
определение абсолютной погрешности измерений темпорат}?ы термоиндикаторов

выполняют методом сравнения с показаниями эталонного термометра в рабочем объёме

климатической ка},rеры с (пассивным)) термостатом (при необхолимости), либо в рабочем
объеме жидкОстньrх термосТатов переливНого типа, предваритеJIьно изолировав средства

измерений защитными средствill,!и от попаданиJI жид(ости. Погрешность измерений

температуры термоиндикаторов ТИб-lв опредеJIяют только в жидкостньD( термостатах.

погрешность измерений определяют не менее, чем в четьфех точкalх диaшarзона

измерений температур поверяемого термоиндикатора (нижняя, верхняя и две точки внугри

диапазоЕа измерений температ}р).
9.1.1 Дктивировать режим записи в поверяемом термоин.щrкаторо. Нажать и

удерживать кнопку (iстдрт/стоп> не менее 3 секунл, после чего зtгорится светодиодrьй

индrкатор (ноРМА) (дtя модификации ти6-1). Нажать и удерживать кЕопку
(стдРТ/стоП) не менее 5 (но не более 10) сек},нд, после чего 5 раз с интерв.цом в 1 секунду

мигнет светодиодный индикатор (НОРМА) (лля молификачий ТИ6-1+ и ТИ6_1в),

9.1.2 Термоиндиtlкторы и этilлонный термометр помещают в <пассивньй> термостат,

устalнавливаемiй в чепrре рабочего объёма климатической кд{еры, либо погружают в

рабочиЙ объем термостата.
9.1.3 В соответствии с эксплуатационной докр{ентацией устirнавлившот в рабочем

объёме камеры (или термостата) требуемlто температуру, соответствующ},ю нижней границе

диaшазона измереЕий температур поверяемого термоиндикатора,

9.1.4 Чеlез 30 минуг после вьrхода каJ\{еры (или термостата) на заданньй режим
выполняют регистрацию показшrий эталонного термометра через

времеЕи
промеж}ток

регистации
времени,

дtшIIьD(соответств},ющий установленному промежуп(у
термоиндикаторов (по рrоJrtlarнию, 1 раз в минугу), или запускают режим записи показаний

измерительного прибора.
9.1.5 Операчии по п.п.9.1.3-9.1.4 повторяют во всех выбраннъD( точках диапа:}она

измеренпй температуры.

6

ЗначениеизнакиИденти икационные данные
FirmwаrеИдентификационное нtмменование ПО

Номер версии (идентификационньй номер) по
отс}тствуетного обеспеченияI {ифровой идентификатор прогр.мм

ЗначениеИденти икационные данные
FirmwаrеИденти икационное Емменование по

не ниже V4.20поНо иденти икационньй ном

Щифровой идектификатор прогрtl {много обеспечения

не ниже V0.23



10 Подтвержленпе соответствпя средства измеренпй метрологпческим требованпям
10.1 Извлечь термоиндикатор из защитной упаковки, Подк.lпочить поверяемьпi

термоиндикатор к компьютеру с помощью встоенного USВ-разъема. После подкпочения в

па},tяти термоиндикатора автоматически сформируется рdf-отчст с дalнными измерений, при
этом повторное испоJIьзование термоиндикатора булет невозможно.

Для каlкдого из заданньн значений температуры опредеJIяют абсолютную погрешность
поверяемого термоиндикатора ДТ (ОС) по формуле (1).

АТ= То*-Тr, (l)

где Т,о* - средпее арифмстическое значеЕие температуры, рассIштанпое по массиву

измеренньD( даяньD( поверяемого термоиндикатор4 ОС;

тr. - среднее арифметическое значение температ}?ы, рассчитапное по измеренным

д:lпным этarлоЕного прибора ОС.

l0.2 Результаты поверки сrштаются положитеJьными, если значения ДТ во всех

KoHTpoJIьHbD( Totкax не превыш:lют пределов допускarемой абсоJпотной погрешности

измерений температуры, приведенньD( в Прилоr(ении l.

" 
Оф",о,ТЁ::;.Ж:Ё;:;:хХ::"о* 

термоиндикаторов в соответствии с действующим

зaконодательством в области обеспечения единства измерений РФ передаются в Федераьньй
информачионньй фонл по обеспечению единства измерений.

1|.2 Термоиндикаторы, прошедшие поверку с положитеJIьным резуJIьтатом,

признчlются годными и допуск:lются к применению. По заявлению владельца средства

иiмерений иJш лицц предст{вившего его на поверку, на средство измерений вьцtl€тся

свидетельство о поверке.
11.3 При отрицательньD( результатrц поверки на средство измерениЙ по заявлению

владельца средства измерений или лица представившего его на поверку, оформляется

извещение о непригодности к применению.

Разработш.rки настоящей методики:

Велущий инженер отдела 207
ФБУ (НИЦ ПМ-Ростест>

Начагьник отдела 207
ФБУ (НИЦ ПМ-Ростест>

М.В. Константинов
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Приложение 1

Таблица Пl _ Метрлогические характеристики термошцикаторв пороговьD( одноразовьD(

тиб-l

наименование
характеристики

Значение (в зависимости от модификации)

ти6_1 ТИ6-1+ ТИ6-1в

.Щиапазон измерений
температlры, ОС от -30 до +60

Прелелы допускаемой
абсо.lпотной погрешности
измерений температ}?ы,
ос

*1,0
(в диапазоне от -30

до -20 ОС не включ.);
+0,5

(в лиапазоне от -20

до +40 ОС вк.lпоч.)
*1,0

(в диапазоне св,
+40 до +б0 оС)

+0,5 +0,5
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